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PORTUGUES

Leia o texto abaixo para responder as questdesde 1 a 5.
De olho no chefe

O lugar em que vocé se senta ajuda a marcar presenga na reunido de
negocios. “Se esse € o seu objetivo, procure uma posi¢do em que
seja facilmente visto pelo chefe”, diz José Augusto Minarelli,
diretor presidente da Lens & Minerelli Associados , em Sao Paulo,
empresa de aconselhamento e recolocag@o profissional. Se o
manda-chuva estiver na cabeceira, fique a sua frente ou num dos
lugares proximos a ele, a direita ou a esquerda. O cenario muda se o
seu objetivo ¢ ajudar o chefe a apresentar um projeto. Nesse caso,
Minarelli lembra que o natural é vocé se sentar ao lado dele. Seja
qual for a posi¢do escolhida, mostre que estd acompanhando a
reunido e participe das discussdes. A menos, ¢ claro, que queira
passar despercebido por ndo ter se preparado. Acontece. Mas ndo

deve virar rotina hein?
VOCE S. A. Sdo Paulo, Abril, ed. 68, p. 47, fev. 2004.

1* QUESTAO
O texto foi extraido da revista VOCE S. A., que apresenta, entre
outras, as se¢des indicadas nas alternativas abaixo. Considerando o

objetivo geral do texto, em qual delas o texto se encaixa?

a) Vocé bem informado: Noticias e tendéncias do mundo do
trabalho. Sua imagem.

b) Vocé em evolugdo: Como fazer tudo melhor na sua carreira.

¢) Vocé em equilibrio: Seu corpo. Sua mente sua imagem.

d) Meudinheiro: Faga seu dinheiro trabalhar por vocé.

e) Meudinheiro: Como fazé-lo render mais.

2* QUESTAO

Quanto a linguagem do texto:

a) Totalmente informal para melhor se fazer compreender pelo
leitor.

b) Formal, sem desvios da norma culta.

¢) O autor do texto busca tanto o grau de formalismo necessario
para fazer o leitor reconhecer a importancia do que diz, usando
um misto de linguagem formal e informal.

d) Cheia de girias para ficar mais descontraida e se aproximar do
leitor.

e) Linguagem técnica que so os burocratas entendem.

3* QUESTAO
Sobre os interlocutores do texto (autor ¢ o leitor), pode-se afirmar:

I- O autor do texto que é o editor da revista VOCE S. A. fala em
nome da empresa responsavel pela publicaco, pois o texto ndo
¢ assinado.

II- O autor assume, no texto, o posicionamento enunciativo de
quem conhece o assunto, posi¢do que ele procura reforgar
citando as palavras de um especialista em aconselhamento e
recolocagdo profissional.

III- Na etapa de apresentacdo dos comandos, o autor do texto
procura convencer o leitor da através de um argumento de
autoridade, ou seja, citando as palavras de uma autoridade no
assunto, isso prejudicou a sua argumentacao.

IV - Aleitor ¢ alguém interessado no tema em pauta: onde se sentar,
numa mesa de reunido de negocios, de forma a se destacar ou
nao aos olhos do chefe.

Esta(20) correta(s) apenas:

a) ApenasIII
b) Melll

¢) LllelV

d) TelV

e) LILIIelV

4* QUESTAO

Coloque V ou F, conforme sejam verdadeiras ou falsas, as
proposicdes sobre o emprego do acento indicativo de crase nos
enunciados abaixo:

() Entregue o livro a sua amiga (antes de pronomes possessivos o
acento indicativo de crase ¢ facultativo).

( ) “..adireitaouaesquerda.” Nas locu¢des adverbiais femininas
o acento indicativo de crase € obrigatorio).

( ) “ou num dos lugares proximos a ele,” O enunciado esta em
desacordo com a norma culta da lingua, pois falta o acento
indicativo de crase em “aele”.

Esta correta a alternativa:

a) V,V,V
b) F,V,V
¢) V,F,V
d) F,F,V
e) V,V,F

5* QUESTAO
Do texto é possivel depreender que:

a) “O lugar em que vocé se senta ajuda a marcar presenca na
reunido de negdcios.” O pronome destacado exprime
reciprocidade.

b) O pronome vocé, ndo tem referente explicito no texto, nem ¢
possivel identifica-lo no contexto.

¢) “Amenos, ¢ claro, que queira passar despercebido por ndo ter
se preparado.” A palavra destacada ¢é sindnima de
desapercebido.

d) “Se esse ¢ o seu objetivo” O pronome destacado retoma
anaforicamente a uma situagio citada anteriormente.

e) “Nesse caso, Minarelli lembra que o natural € vocé se sentar ao
lado dele” O pronome dele tem como referente Minarelli”.
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Leia o texto abaixo para responder a questio 6.

Todas as coisas do mundo ndo cabem numa ideia. Mas tudo cabe
numa palavra tudo, nesta palavra tudo.

Arnaldo Antunes. Tudo. In As coisas. Sdo Paulo: [luminuras, 1992, p. 25.

6* QUESTAO
O texto brinca com o sentido do pronome indefinido tudo.

I- O enunciado pode significar que uma unica palavra pode se
referir a qualquer coisa; ou ideia.

II- Todasasideias podem ser expressas pela palavra tudo.

III - O pronome tudo, assim como todos os demais pronomes, tem
a capacidade de assumir sentidos diferentes de acordo com o
contexto.

Esta(ao) correta(s) apenas:

a) ApenasIII
b) Ilelll

¢) ApenaslIl
d) Ielll

e) LIlelll

7* QUESTAO
Leia o enunciado abaixo:

Lute com toda disposi¢cio do mundo, porque a realiza¢do dos
seus sonhos depende so de vocé.

A relagdo semantica que o termo porque estabelece entre as
oragdes ¢ de:

a) Concessao
b) Conclusdo
¢) Explicagdo
d) Condi¢ao

e) Adigdo

Leia o texto abaixo para responder a questio 8.

De noite, enquanto Lourenco 1€ o jornal, a esposa comenta:

- Vocé ja percebeu como vive o casal que mora ai em frente?
Parecem dois pombinhos apaixonados! Todos os dias, quando ele
chega em casa, traz flores para ela, abraga-a ¢ os dois ficam se
beijando apaixonadamente. Por que vocé ndo faz isso?

E o Maridao:

- Mas querida, eu mal conheco essa mulher!

8" QUESTAO
Marque a questio INCORRETA sobre o emprego dos pronomes
do texto:

a) Os pronomes destacados no texto (ela, a, essa) tém referentes
diferentes.

b) O pronome isso causouuma ambiguidade.

¢) “...c os dois ficam se beijando apaixonadamente.” O pronome
destacado tem valor reflexivo reciproco)

d) Se o pronome “Isso” fosse trocado pelo pronome “comigo”
evitaria aambiguidade.

e) “Por que vocé ndo faz isso?” O pronome isso refere-se
anaforicamente a uma situagdo anteriormente explicada no
texto.

9* QUESTAO
Leia os enunciados de cada alternativa e assinale aquela em que a
equivaléncia ou a interpretagdo apresentada esteja ERRADA.

a) Ele ¢ tal qual o pai. (As palavras tal e qual correlacionadas,
estabelecem comparagdo de igualdade).

b) O susto foi tal, que a moga desmaiou. (A palavra tal funciona
como primeiro termo de uma estrutura correlativa, de valor
concessivo).

¢) Apolicia anda a procura do tal Tido Medonho. (O uso de artigo
antes da palavra tal indefine o nome préprio).

d) Tal pai, tal filho. (A repeti¢do da palavra tal cria uma estrutura
comparativa de igualdade.)

e¢) O homem estava muito doente; senti pena de vé-lo em tal
situag@o. (A palavra tal introduz um substantivo de sentido
genérico, que retoma parte de um enunciado anterior).

Leia o texto abaixo para responder a questio 10.
Resgate do Ibiratanga

Os indios chamavam este vegetal de cor vermelha de
Ibiratanga. Os europeus — principalmente franceses e portugueses
que fizeram muitas guerras disputando a arvore no litoral brasileiro
-, 0 denominavam pau brasil, comparando-o a uma brasa saida do
fogo. Além de tudo, a planta fornecia uma tinta de boa qualidade,
que servia para tingir tecidos.

Hoje, quase extinto, o pau brasil esta renascendo, no litoral da
Paraiba, através do Projeto de Preservagdo Ambiental e Difusio do
Pau Brasil, patrocinado pela Cia. Usina S@o Jodo, de Santa Rita, a
12 Km da capital.[...]

GOUVEA, Hilton. A Unido. Jodo Pessoa/27 de
abril de 2007.

10*° QUESTAO

Os conectivos ou particulas linguisticas, além de exercer fungdes
coesivas, manifestam ainda diferentes rela¢des de sentido entre os
enunciados. Aponte, dentre as alternativas a seguir, aquela em que a

relacdo estabelecida pelo conectivo em destaque esta
INCORRETAMENTE indicada entre parénteses.

a) “Os indios chamavam este vegetal de cor vermelha de
Ibiratanga.” (A palavra destacada néio tem referente explicito
no texto.)

b) “Os indios chamavam este vegetal de cor vermelha de
Ibiratanga.” (“este” faz referéncia a um termo no texto,
determinando-o.)

¢) No enunciado “Os europeus principalmente franceses e
portugueses que fizeram...” (O conectivo “que” retoma os
termos “franceses e portugueses”, ja expressos anteriormente,
0s quais, por sua vez, fazem referéncia a “europeus”.)

d) “Além de tudo, a planta fornecia uma tinta de boa
qualidade...” (O conectivo destacado da progressividade as
ideias do autor e introduz uma nova informag@o.)

e) “aplanta fornecia uma tinta de boa qualidade, que servia para
tingir tecidos.” (O conectivo “que” recupera uma situagdo ja
mencionada antes.)
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Leia o seguinte excerto para responder as questdes 11 e 12.

“A brisa fina, antes tdo boa, agora ao sol do meio dia tornara-se
quente e arida e ao penetrar pelo nariz secava ainda mais a pouca
saliva que pacientemente juntava.”

11* QUESTAO

Alterando-se o horario “meio-dia” para 12h 30min, precedido do
verbo ser, a forma correta equivalente, segundo a norma culta,
sera:

a) Emeiodiaemeia.

b) S&o doze horas e meio.
¢) Sdomeiodiaemeio

d) Emeio-diaemeio.

e) Emeio-diaemeia.

12* QUESTAO
A regéncia verbal nos enunciados, a seguir, estdo corretas,
EXCETO:

a) Esteassunto carece de importancia.

b) Oricago distribuia leite as criangas.

¢) Obommotoristaobedeceu as leis de transito.
d) Prefirooamora guerra.

e) Visouaoalvo eacertou.

13* QUESTAO
Marque a alternativa em que a explicacdo sobre o uso da virgula
esta INCORRETA.

a) Vaiumacervejinhaai, amigo! (A virgula separa o aposto)

b) "Rezei o credo, segurei a vela, fiz todos os gestos do ritual." (As
virgulas separam oragdes coordenadas)

¢) “Sem pressa, ele acendeu uma vela...” (A virgula destaca o
adjunto adverbial deslocado).

d) "Otempo passava, e Pedro ficava cada vez mais impaciente." (A
virgula separa oragdo coordenada aditiva que tem sujeito
diferente do sujeito da oragdo inicial)

e) “Finda a saudagéo cortés, o cavalo calou-se, isto é, recolheu o
movimento dorabo” (A virgula isola expressao explicativa)

14* QUESTAO
Marque a alternativa correta em relac@o as figuras de linguagem
presentes nos enunciados abaixo.

I- “Aluametraiu!
Acreditei que era pra valer
Aluame traiu!
(Legido Urbana)

II- Entre o sim e o ndo hd uma grande distancia. (Luis
Guimaraes Jr.)

III- Parabéns pela sua grande ideia, conseguiu estragar todos os
meus planos!

IV- Apropaganda ¢ aalmadonegdcio.

a) Prosopopeia, antitese, ironia, metafora.
b) Antitese, ironia, metafora, metonimia.

¢) Metonimia, antitese, ironia, metafora.

d) Ironia, metafora, prosopopeia, antitese.
e) Prosopopeia, antitese, ironia, metonimia.

Leia a propaganda abaixo para responder a questdo 15.

CHEGA DE SUFOCAR O PLANETA.

raturais

itiliz:

SEETEC

LEMBRE-SE DE TRAZER A SUA SACT F ¥
0 PLANETA AGRADECE

<, Serermee u

= APAS B

https://www.google.com.br/search?q=publicidade

15* QUESTAO

Considerando o fato de que a linguagem ¢ uma forma de os
individuos apreenderem as coisas do mundo e de se comunicarem,
ela foi dividida teoricamente, para efeitos didaticos, em seis
fungdes. Sabe-se que as linguagens se entrecruzam e, por isso, a
pureza de um texto quanto a uma funcdo especifica pode nem
sempre surtir efeito no contexto comunicativo. Diante disso,
marque a alternativa que direciona o leitor para a fungdo da

linguagem PREDOMINANTE na propaganda acima:

a) Funcdo poética, porque a preocupag@o do locutor ndo esta na
informag@o mas na elaborac@o do enunciado em si.

b) Fungio emotiva ou expressiva, porque esta centrada no proprio
emissor que exprime seus sentimentos, suas emog¢des diante das
figuras do texto.

¢) Funcdo conativa ou apelativa, porque a linguagem ¢ trabalhada
para convencer o leitor quanto ao objetivo do destinatario, para
isso, utiliza-se do texto verbal que se entrecruza com o texto nao
verbal.

d) Funcgdo metalinguistica, o autor do anuncio usou a linguagem
para discorrer sobre ela mesma.

e) Funcdo denotativa ou referencial, porque se prioriza, no texto, o
dado concreto da mensagem, ou seja, as lojas onde esses
cartazes sdo expostos, estdo colaborando com a preservagdo do

meio ambiente.
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RACIOCINIO LOGICO

16* QUESTAO
O tipo de argumento que conduz a uma conclusdo desagradavel ou
inaceitavel a partir de duas premissas antagonicas, uma das quais

tera que ser admitida como verdadeira, ¢ denominado:

a) Entimema
b) Sofisma

¢) Falacia

d) Proposicdo
e) Dilema

17* QUESTAO
Da perspectiva da 16gica formal, uma proposi¢do que ndo informa

nenhuma novidade e ndo contribui para a argumentagdo ¢ uma:

a) Condicional
b) Contradigdo
¢) Negacdo

d) Tautologia
e) Conjun¢do

18* QUESTAO

Como completar logicamente este quadro?

-1 0 -1 0
-4 -3 -2 -1
-15 -8 -3 0
? -15 -4 -1

a) -10

b) -20

c) -21

d) -42

e) -38

19° QUESTAO

Anegacio da proposi¢do “Todo tridngulo isdsceles € equilatero™ é:

a) Existe otridngulo isosceles e tem dois lados congruentes.

b) Existe um tridngulo is6sceles e ndo equilatero.

¢) Existe o tridngulo equilatero e tem trés lados ndo congruentes.
d) Existeotridngulo isosceles e equilatero.

e) Todos os tridngulos sdo equilateros e isdsceles.

20* QUESTAO

Na logica formal, um argumento no qual uma ou mais premissas
sdo deixadas implicitas, no ambito da Matematica, tanto as
premissas como a conclusdo sdo representadas por imagens, como
na demonstragdo do Teorema de Pitdgoras, na figura abaixo, é

denominado:

Fonte: (MACHADO & CUNHA, 2008, p.64)

a) Silogismo

b) Falaciaformal
¢) Sofisma

d) Faléciainformal
e) Entimema

21* QUESTAO

O seguinte argumento:

Todos os ledes sdo carnivoros.
Existem homens que sao carnivoros.
Logo, existem homens que sdo ledes.

Contido no diagrama abaixo:

Conduz aum tipo de raciocinio denominado:

a) Sofisma
b) Silogismo
¢) Inducdo
d) Deducgio
e) Entimema
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22* QUESTAO

Assinale a proposi¢ao composta que tem valor 16gico V:

a) [64>63¢e-9>0] VvV [(-1)4=-1¢25<(-2)7]

b) [V2 < %ou -7 > -10] A [0,54 > 0,53 ¢ -1/7 >8]

¢) V17 <V16 e 9,56 = 9,567] V [V 8 <-4 ou -7 > 0]
d) [0,7 >V20 ou -1 > 0] A [0,333...= 1 e¥ 81 =125]

e) [6>2e12>11]V[-3<0e0>1]

23* QUESTAO

Como completar logicamente este quadro?

+ T - [ |
N O | x
Al < |0 |=
> V = | 2

a) @

b) A\

c) -

d) O

e) =

24* QUESTAO
Podemos afirmar sobre a proposi¢do 6 < 2 <> 6-2 = 20 que:

a) Naopodemos decidir sobre a sua veracidade ou falsidade.

b) E falsa, pois ambas as proposi¢des que a compde sdo falsas.

¢) Everdadeira, pois ambas as proposi¢des que a compde sio falsas.
d) Everdadeira, pois uma das proposi¢des que a compde é verdadeira.
e) E falsa, pois uma das proposi¢des que a compde ¢ falsa.

25* QUESTAO

A sentenca aberta 2x’— 10x + 8 = 0 tornar-se-4 uma proposi¢io verdadeira se:

a) Naopodemos usar quantificadores, neste caso.

b) Usarmos o quantificador V, x| 2x’—10x+8=0.

¢) Usarmos osdois quantificadores 3 eV.

d) Usarmos o quantificador existencial (3 xI 2x*— 10x + 8 =0).
e) Teremos que deduzir outro quantificador, neste caso.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO
O Departamento Nacional de Transito (Denatran) apresentou no
dia 04 de dezembro de 2014 o0 novo modelo de placas de veiculos
que serd usado no Brasil e demais paises do Mercosul, Argentina,
Uruguai, Paraguai e Venezuela (veja figura 1). A placa sera
obrigatoria, no Brasil, a partir de janeiro de 2016. Segundo o
Denatran, serfio possiveis mais de 450 milhdes de combinagdes
diferentes. Nas placas ainda utilizadas no Brasil (veja figura 2), a
quantidade de combinagdes esta longe de chegar a este nimero.
Hoje as combinagdes possiveis sdo?

i A

wencosu. PLACAS MERCOSUL 2616

_MAA1P92¢ { MAAIP92:

/7, PARTICULAR /. ALUGUEL

“MAA1P92°| | MAA1P92:

4 OFICIAL /7 EXPERIENCIA

MAAIP92:| { MAAIP92®
\,_._[__( COLECLONADOR /f CoRRo nmnnmcu.fl:uusumnj
Figura 1

d UF MUNICIPIO
AAA.- 4444
Figura 2

a) Exatamente 175 742 424 combinagdes
b) Exatamente 121 657 833 combinagdes
¢) Exatamente 175760 000 combinagdes
d) Exatamente 78 624 000 combinagdes

e) Exatamente 121 670 000 combinagdes

27°QUESTAO
Dados o quadrado de lado a e a diagonal d, a area, em destaque, em
fun¢ao do lado a do quadrado maior, ¢:

Ao

a) a’/4

b) av/2 /16
¢) 2/32
d) 2a/16

€) a2 /3

D
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28°QUESTAO

Araruna ¢ um municipio brasileiro do estado da Paraiba, localizado
na microrregido do Curimatat Oriental (Dados: Wikipédia, A
enciclopédia livre). Ele esta distante 164 km de Jodo Pessoa, cerca
de 100 km de Campina Grande e a 129 km de Natal, capital do Rio
Grande do Norte (Dados: www.cidademapa.com.br/
calculador_distancia.php). Em linha reta temos estas distancias,
respectivamente, 119 km, 79 km e 103 km. Seguem também na
figura as distancias, em linha reta, das outras cidades
envolvidas. Desta forma os cossenos dos angulos

O ¢ [3 sdorespectivamente:
NATAL - RN

ARARUNA - PB

154 KM

79 KM

114 KM i ;
CAMPINA GRANDE - PB JOAO PESSOA - PB

1054 . 7357
(103)(119) (79)(119)

) 527 3678
) 2oea1e) ¢ 7919

1054 7406
)

2)103)(119) . @)(79)(119)

527 3678
d) e
(79)(119) (206)(119)

1054 . 7357

e __ 0% _ o
(103)(119) (103)(119)

29* QUESTAO

Dados os nimeros x=abcdef ¢ y=a’cd’e com,a, b,c,d,e ¢
fe N - { 0 }, 0 Minimo Multiplo Comum e 0 Maximo Divisor
Comumde x e y,sdorespectivamente:

a) a’bcedPef e acde
b) abcdef e abcdef
¢) abcd’ef e a’cd’e
d) a’bcd’ef e acde

e)abcdef ¢ acde
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30° QUESTAO

Suponha-se que xy =a ¢ X = b com x ¢ y positivos. Se log a =3
e logbh=2,entdo o Valory de (log x)* - (log y)* vale:

a) 2/3

b) 372

¢) 6

d) 3

e) 2°

31* QUESTAO
Dados a, b, ¢ € d nimeros reais, o determinante da matriz

¢ igual a:

QU o > Q
S o > 9
o o o 9
S © o 9

a) - abcd
b) abcd
¢) a

d) ab-cd
e) 0

32° QUESTAO

Dados um quadrado com vértices A4 (0,0),B(2,0),C(2,2),D(0,2)
e uma circunferéncia com centro no ponto P (1, 1) eraio 1, assim, a
equacdo da reta formada pelos pontos de intersecdo da
circunferéncia com os lados 4 g € 4p € dadapor

a) y=x+2

b) y=x+1

¢)y=-x+1
d) y=-x+2
e) y=-x

33* QUESTAO
O projeto de construcio civil de uma pista de skate tém as seguintes
dimensdes:

1,5m 1,5m

Desta forma o volume da figura acima vale:

a) 420mnm’

b) (420 —m)m?
¢) (210 -2m)m?>
d) 2021 -2n)m?

e) 2(210-m)m’
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34* QUESTAO

Dadas trés circunferéncias de raios R, aR, bR, respectivamente,
com a e b positivos, se a + b=5 e ab = 6, entdo a média aritmética
das areas das circunferéncias vale:

T 52
—R
a) 3
11 2
—nR
b) 3 T
c) %TCRZ
d) 37 2R
3
e) linR2
3

35* QUESTAO
A fun¢do f : N — R édefinidaporf(x)=2" +x2—x*.

Assim o valor da expressio sy 2 M) f2) g

rQ)y - r(2)
a) 0
b) 1
c) 2
d -2
e) -3

36" QUESTAO

2 2
X Y

Dadas uma elipse de equacdo 7t b2 =le uma
a

circunferéncia de equagéo x? + y2 = (ab)2 , com a,b
positivos, assim os pontos de interse¢do das figuras geométricas

Sao:

a) Naio seinterceptam

2_ 2_ _2
b)(iab\/a bi-(b) |y 18

a’ —-b?

[a2 457 1-5°
c)(i ab W,iab az_bz)

2 2 2 2
d)(iab\/a biot-b? L, [A=b

2 2
a- —b

[ a?-1 1-5°
e)(i ab W,iab W)
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37*° QUESTAO

Dadas a progressdo geométrica (2, 4, 8, 16, 32, ... ) e a progressao
aritmética (2,4, 6, 8, 10, 12, ...), assim o milésimo septingentésimo
quinquagésimo primeiro termo da progressdo geométrica e o dois
milésimo sexcentésimo décimo quarto termo da progressdo
aritmética valem respectivamente:

a) 21751 ¢ 2614
b) 217%0 ¢ 2614
¢) 2% ¢ 3502
d) 21751 ¢ 5228

e) 22614— e 21751

38 QUESTAO
Se ¥x=4 e log;=8 ,com x,y>0,entio o valor

de y ¢é:

a) Y
b) 4
c) 2
d %
e 8

39° QUESTAO

O Coeficiente de Financiamento (CF) é um fator que, ao ser
multiplicado pelo valor a ser financiado, ird nos fornecer o valor de
cada presta¢do. O calculo do CF tem como varidveis tanto a taxa de
juros i, quanto o numero de periodos n da operagdo. O CF &
calculado através da formula

CF =

1 1

(I+0)"
E o valor da prestacdo a ser paga P ¢ dado por P =PV . CF onde
PVé o valor presente, ou seja, o valor a ser parcelado. Assim, se um
produto custa R$ 80,00 e vocé deseja compra-lo dando uma entrada

de R$ 20,00 mais duas prestagdes mensais com taxa de 5% ao més,
qual o valor final deste produto aproximadamente?

a) R$84,5

b) R$90,03
¢) R$102,32
d) R$89,01

e) R$81,57
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40* QUESTAO
Dado um nimero complexo z =a + bi,coma, b € R , temos
as seguintes consequéncias:

I- z+Zz=2a,onde z denota o conjugado de z.
II- z-Z=2b.

III- z =7z seesomentese z € R.

IV- z, +z,=z +z,.

V- Z,.z,#zZ,.Z,.
Desta forma:

a) Ilelllsao falsas.

b) Somente V é falsa.

¢) Somentel é falsa.

d) Todas sdo falsas.

e) SomenteV ¢ verdadeira.
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